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経済企業委員会会議録 

 

平成２７年７月２７日 月曜日 

  午前１０時１５分開議 

    １０時３２分閉議（実時間１７分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議案第７４号・専決処分の報告及びその承

認について（平成２７年度八代市一般会計

補正予算・第３号（関係分）） 

１．議案第７５号・平成２７年度八代市一般会

計補正予算・第４号（関係分） 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  増 田 一 喜 君 

副委員長   野 﨑 伸 也 君 

委  員    亀 田 英 雄 君 

委  員    笹 本 サエ子 君 

委  員    田 方 芳 信 君 

委  員    前 垣 信 三 君 

委  員    松 永 純 一 君 

委  員    村 上 光 則 君 

  

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

農林水産部長     垣 下 昭 博 君 

 農林水産部次長   黒 木 信 夫 君 

 

 

 

 

水産林務課長    沖 田 良 三 君 

 

 

                              

○記録担当書記     土 田 英 雄 君 

 

（午前１０時１５分 開会） 

○委員長（増田一喜君） おはようございます。

（「おはようございます」と呼ぶ者あり）それで

は、定足数に達しましたので、ただいまから経

済企業委員会を開会いたします。 

 本日の委員会に付します案件は、さきに配布

してあります付託表のとおりであります。 

                              

◎案第７５号・平成２７年度八代市一般会計補

正予算・第４号（関係分） 

○委員長（増田一喜君） まず最初に、予算議

案の審査に入ります。 

 議案第７５号・平成２７年度八代市一般会計

補正予算・第４号中、当委員会関係分を議題と

し、説明を求めます。 

 それでは、歳出の第５款・農林水産業費につ

いて、農林水産部から説明願います。 

○農林水産部長（垣下昭博君） 委員長。 

○委員長（増田一喜君） 垣下農林水産部長。 

○農林水産部長（垣下昭博君） はい。みなさ

ん、おはようございます。（「おはようございま

す」と呼ぶ者あり）それでは、議案第７５号・

平成２７年度八代市一般会計補正予算・第４号

中、当委員会に付託されました、農林水産部関

係分、第５款・農林水産業費に付きまして、黒

木次長より説明いたします。御審議方よろしく

お願いいたします。 

○農林水産部次長（黒木信夫君） 委員長。 

○委員長（増田一喜君） 黒木農林水産部次長。 

○農林水産部次長（黒木信夫君） はい。あら

ためまして、おはようございます。（「おはよう

ございます」と呼ぶ者あり）農林水産部次長、

黒木です。座って説明をさせていただきたいと

思います。（委員長（増田一喜君）「はい」と呼

ぶ） 
中 村 道 久 君 

田 中 和 彦 君 

山 本   誠 君 
農業振興課長兼 

食肉センター場長 

農業振興課副主幹兼 

農産係長 

農林水産政策課泉農 

林水産地域事務所長 
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別冊になりますが、平成２７年度八代市一般

会計補正予算書・第４号の６ページをお開きい

ただきたいと思います。 

３・歳出で、款５・農林水産業費、項１・農

業費、目９・水田営農活性化対策推進事業費で、

くまもと土地利用型農業競争力強化支援事業と

して補正額１２２万４０００円を計上し、補正

後の金額を２２２２万６０００円とするもので

す。 

本事業は、米を中心とした土地利用型農業の

競争力強化を図るため、広域農場設立の前段階

としての経営体の育成を加速化させるため、地

域営農組織等における規模拡大や新技術の導入

に必要な農業機械等の整備に対して支援する事

業で、事業費の２分の１以内を補助するもので

す。 

事業内容といたしましては、鏡町の北出ファ

ーマーズが米の乾燥機１台を導入予定しており

ます。 

特定財源として、全額県支出金を予定してい

ます。 

次に、今回の補正予算提案に至った経緯につ

いても、あわせて説明をさせていただきたいと

思います。 

本事業は７月６日に熊本県より内報がありま

したが、その後、事業主体との協議を進める中

で、導入機械が米の乾燥機であり、遅くとも９

月中には導入したいとの申し出がありました。   

そこで、農林水産部としましては、入札や機

械調達期間等を考慮すると９月定例議会での提

案では本年度の農作業に間に合わないとの判断

から今回の臨時議会での提案をお願いしたとこ

ろであります。 

急な提案となりましたことに対して、お詫び

を申し上げたいと思います。 

以上で、一般会計補正予算・第４号中、農林

水産部関係分の説明を終わります。 

御審議方、よろしくお願いいたします。 

○委員長（増田一喜君） それでは、以上の部

分について質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

○委員（亀田英雄君） はい。 

○委員長（増田一喜君） 亀田委員。 

○委員（亀田英雄君） ７月６日の ――ちょ

っとカレンダーんなかけんわからぬとですが。

前回の６月定例には間に合わぬだったっですか。 

○農林水産部次長（黒木信夫君） はい。 

○委員長（増田一喜君） 黒木農林水産部次長。 

○農林水産部次長（黒木信夫君） ６月定例会

での提案までにはですね、県からの内報がなか

ったものですから、間に合わなかったというこ

とで、大変申し訳ございませんでした。 

（委員亀田英雄君「わかりました」と呼ぶ） 

○委員長（増田一喜君） 笹本委員。 

○委員（笹本サエ子君） この北出ファーマー

ズ。組織の内容を教えてください。 

○農業振興課長兼食肉センター場長（山本 誠

君） 委員長。 

○委員長（増田一喜君） 山本農業振興課長兼

食肉センター場長。 

○農業振興課長兼食肉センター場長（山本 誠

君） 農業振興課の山本でございます。よろし

くお願いします。組織の内容でございますが、

北出ファーマーズは、組織の構成員数２６戸で

ございます。集落数で言いますと、１集落です。

組織の設立年月日につきましては、平成２７年

５月でございます。組織の形態としましては、

協業組織です。以上、お答えといたします。 

○委員長（増田一喜君） よろしいですか。 

（委員笹本サエ子君「わかりました」と呼ぶ） 

  はい。ほかにございませんか。 

○委員（村上光則君） はい。 

○委員長（増田一喜君） 村上委員。 

○委員（村上光則君） これは米の乾燥機。縦

型のやつかな。 

○農業振興課副主幹兼農産係長（田中和彦君）  
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はい。 

○委員長（増田一喜君） 田中農業振興課副主

幹兼農産係長。 

○農業振興課副主幹兼農産係長（田中和彦君）  

はい。農業振興課の田中です。委員お尋ねの

とおり、縦型の乾燥機でございます。 

○委員長（増田一喜君） 村上委員。 

○委員（村上光則君） それ、一町内は２６戸

で、で使われるわけですか。 

○委員長（増田一喜君） 田中農産係長。 

○農業振興課副主幹兼農産係長（田中和彦君）  

 こちらの北出ファーマーズでは４基の乾燥機

で作業を予定されております。導入といたしま

して、今回の補助事業では１台の能力アップ、

ということで１台追加での導入ということで、

作業自体は４台の乾燥機での作業を予定されて

おります。 

○委員長（増田一喜君） 村上委員。 

○委員（村上光則君） １台追加するというこ

とですね。 

○委員長（増田一喜君） 田中農産係長。 

○農業振興課副主幹兼農産係長（田中和彦君）  

 １台追加じゃなく、すみません私の説明が悪

うございました、１台小型のものを今回大型の

ものに交換をといいますか、入れ替えをされる

という事業になります。 

○委員長（増田一喜君） よろしいですか。ほ

かにありませんか。村上委員。 

○委員（村上光則君） これは、申し込みはい

つごろあったんですか。 

○農業振興課副主幹兼農産係長（田中和彦君）  

はい。 

○委員長（増田一喜君） 田中農産係長。 

○農業振興課副主幹兼農産係長（田中和彦君）  

事業の要望調査はですね、本年度６月に行わ

れております。 

○委員長（増田一喜君） よろしいですか。 

（委員村上光則君「はい。もうよかです」と呼

ぶ） 

 ほかにありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） ないようです。以上

で質疑を終了します。 

 意見がありましたら、お願いします。意見あ

りませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） はい。ないようです。 

 これより採決いたします。 

 議案第７５号・平成２７年度八代市一般会計

補正予算・第４号中、当委員会関係分について、

原案のとおり決するに賛成の方の挙手を求めま

す。 

（賛成者 挙手） 

○委員長（増田一喜君） 挙手全員と認め、本

案は原案のとおり可決されました。 

◎案第７４号・専決処分の報告及びその承認に

ついて（平成２７年度八代市一般会計補正予

算・第３号（関係分）） 

○委員長（増田一喜君） 次に事件議案の審査

に入ります。 

 議案第７４号・平成２７年度八代市一般会計

補正予算・第３号中、当委員会関係分に係る、

専決処分の報告及びその承認についてを議題と

し、説明を求めます。 

 それでは、歳出の第１０款・災害復旧費につ

いて、農林水産部から説明を願います。 

○農林水産部長（垣下昭博君） はい。委員長。 

○委員長（増田一喜君） 垣下農林水産部長。 

○農林水産部長（垣下昭博君） はい。それで

は、議案第７４号・専決処分の報告及びその承

認について、平成２７年度八代市一般会計補正

予算・第３号中、当委員会に付託されました、

第１０款・災害復旧費につきまして、黒木次長

より説明いたします。御審議方よろしくお願い

いたします。 

○農林水産部次長（黒木信夫君） 委員長。 
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○委員長（増田一喜君） 黒木農林水産部次長。 

○農林水産部次長（黒木信夫君） はい。それ

では、座って説明をさせていただきたいと思い

ます。 

 議案書１１ページをお開きいただきたいと思

います。 

款１０・災害復旧費、項１・農林水産業施設

災害復旧費、目１・農業施設災害復旧費で、補

正額３０万円を計上し、補正後の金額を１７１

万１０００円とするものです。 

本年６月３０日から７月１日にかけての梅雨

前線豪雨により、東陽町の農道において土砂流

出が２ヶ所発生し、通行に支障をきたしたため、

早急に機能回復を図る必要があったことから、

専決予算をお願いするものです。補正内容は流

出した土砂の撤去経費として、需用費３０万円

を計上しています。 

次に、目２・林道施設災害復旧費で、補正額

１０３０万円を計上し、補正後の金額を５００

０万円とするものです。 

本年６月３０日から７月１日にかけての梅雨

前線豪雨により、林道において崩土、落石、倒

木等が発生し、通行に支障をきたしたため、早

急に機能回復を図る必要があったことから、専

決予算をお願いするものです。被災箇所としま

しては、坂本支所管内で油谷線ほか７路線の２

２ヶ所、東陽支所管内で小木場線の２ヶ所、泉

支所管内で塩平線ほか６路線の１４ヶ所 合計

にしまして１６路線の３８ヶ所であります。内

訳としましては、崩土、落石、倒木等の処理経

費として、需用費９３０万円と国の補助災害に

係る測量設計委託費として、委託料１００万円

を計上しております。 

以上で、農林水産部関係分についての説明を

終わります。御審議方、よろしくお願いします。 

○委員長（増田一喜君） それでは、以上の部

分について質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

○委員（亀田英雄君） はい。 

○委員長（増田一喜君） 亀田委員。 

○委員（亀田英雄君） 早急に機能回復という

ことで１６路線ですかね、このあと工事が必要

な路線っていうとは、こんなかのどんくらいで

すか。このあと引き続きの工事ですね。 

○委員長（増田一喜君） 沖田水産林務課長 

○水産林務課長（沖田良三君） はい。水産林

務課の沖田です。よろしくお願いいたします。 

 議員のお尋ねの工事請負費に関する分でござ

いますが、補助事業に係る工事請負費２件、予

定をしております。その分の測量設計を今回計

上させていただいておりますので、工事費につ

いては９月補正ということで対応したいと考え

ております。以上です。（委員亀田英雄君「了解

しました」と呼ぶ） 

○委員長（増田一喜君） ほかにありませんか。 

○委員（松永純一君） 委員長。ちょっといい

ですか。 

○委員長（増田一喜君） はい。松永委員。 

○委員（松永純一君） 今、関連ですけど、こ

ん林道南川内線が委託になっておりますね、と

いうことは、今回は測量設計だけで、ここは今、

なんちゅうか通行止めの状況になるということ

ですかね。 

○委員長（増田一喜君） 中村泉農林水産地域

事務所長。 

○泉農林水産地域事務所長（中村道久君） 泉

農林水産地域事務所の中村です。よろしくお願

いします。 

 委員お尋ねの件ですけれども、一応、委託料

５０万円を組んでおりまして、崩土除去につき

ましては、仮に崩土を現計の修繕料で取り除き

まして、車は通れるような状況に現在しており

ます。以上です。 

○委員長（増田一喜君） 亀田委員。 

○委員（亀田英雄君） せっかく資料が用意さ

れとりますけん、ちょっと説明ばしてもらえば
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よかばってん。せっかくの資料ですけん。 

○水産林務課長（沖田良三君） はい。 

○委員長（増田一喜君） 沖田水産林務課長 

○水産林務課長（沖田良三君） それでは、お

手元に配布をしております資料の御説明をいた

します。（委員亀田英雄君「よろしくお願いしま

す」と呼ぶ） 

 資料の１枚目を開けていただきますと、まず、

八代管内の被災状況、主な被災状況。（「どっち

の資料」と呼ぶ者あり）林道関係分です。水産

林務課分の資料の説明からします。 

 まず、１枚目が、坂本管内の被災の状況でご

ざいます。写真を掲載しておりますのは、主な

被災状況の写真を掲載をしております。坂本管

内におきましては、７路線２１ヶ所の、今回補

正をお願いしている被災箇所がございます。お

おむね、被災の状況としましては、崩土及び倒

木が主なものでございます。 

 次に、２枚目が、東陽管内の被災状況でござ

います。東陽管内におきましては、１路線で２

ヶ所の被災がございました。小木場線１路線で

２ヶ所でございます。 

 ３枚目が、泉管内の被災の状況でございます。

泉管内におきましては、６路線１３ヶ所で小災

害が発生いたしております。この、赤でお示し

をしてる路線がその位置でございまして、丸で

数字を入れておりますが、丸数字が被災した箇

所になっております。 

 以上、簡単ではございますが、説明といたし

ます。 

○委員長（増田一喜君） 亀田委員。 

○委員（亀田英雄君） 今年は雨が多かったよ

うに感じとっとですが、例年に比べてどんなで

すか。災害の発生状況ていうとは。 

○水産林務課長（沖田良三君） はい。 

○委員長（増田一喜君） 沖田水産林務課長 

○水産林務課長（沖田良三君） 委員おっしゃ

るとおり、今年は長雨が続いておりまして、非

常に災害等を心配をしておったところでござい

ますが、平年と比較しまして小規模な災害が発

生（委員亀田英雄君「小規模な災害」と呼ぶ）

というふうに思っております。以上です。（委員

亀田英雄君「はい。わかりました」と呼ぶ） 

○委員長（増田一喜君） ほかにありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） ないようです。以上

で質疑を終了します。 

 意見がありましたら、お願いいたします。意

見ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） はい。ないようです。 

 これより採決いたします。 

 議案第７４号・平成２７年度八代市一般会計

補正予算・第３号中、当委員会関係分に係る専

決処分の報告及びその承認について、承認する

に賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者 挙手） 

○委員長（増田一喜君） 挙手全員と認め、本

案は承認されました。 

 以上で付託されました案件の審査は全部終了

いたしました。 

 お諮りいたします。 

委員会報告書及び委員長報告の作成について

は、委員長に御一任願いたいと思いますが、こ

れに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（増田一喜君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 以上で本日の委員会の日程は全部終了いたし

ました。 

 これをもって、経済企業委員会を散会いたしま

す。お疲れ様でした。 

（午前１０時３２分 閉会） 
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